

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
25.000 P, vasárnap (6 oldal) 30.000 P

A válság megoldása

A magyar belpolitikai életben váratlanul súlyos válság keletkezett. Tagadhatatlan, hogy a feszültség igen éles és el lehet mondani, hogy meglepetésszerűen jött, mert hiszen két héttel ezelőtt még mi sem látszott abból, ami most egyszerre feszültséggel töltötte be a magyar politikai légkört.

Ugy lehetne jellemezni a helyzetet, hogy bizalmi válság tört ki a koalícióban részvevő pártok között. A Kommunista Párt részéről indult ki a bizalmatlansági hullám, amely a Független Kisgazda Párt ellen éleződött ki. Akkor, amikor a Kisgazda Párt állítólagos „jobb szárnyán” meghúzódo „reakció” ellen hirdettek harcot, lehetetlen szabadulni attól a gyanútól, hogy e mögött a harc mögött a többségi párt megbontására irányuló szándék rejlik. Hogy ez nem a mi felfogásunk csupán, hanem kivívható politikai megfigyelők véleménye is, mutatja a Reuter angol hírszolgálati iroda tudósítása a magyar belpolitikai helyzetről, amelyben a brit szerkesztő megállapítja, hogy 40 képviselőnek a Kisgazda Pártból való kilépése, vagy kizárása éppen elegendő ahhoz, hogy megfossza a pártot jelenlegi parlamenti többségétől és a parlamentben új többség keletkezne. Ha így áll a dolog, akkor fel kell vetni, hogy nem a demokratikus elveknek mellőzése volna e egy ilyen alakulás, mert hiszen megmásként a magyar népek a novemberi választásokon szabadon és tisztán megválasztott akaratát.

Olvassuk a jelentéseket, hogy ultimátumot nyújtottak át a Kisgazda Pártnak és „párttisztogatás” című fejelet követelnek. Egyes hírek szerint 40, más hírek szerint 60–80 képviselő eltávolítását azzal az indoklással, hogy reakciók. — Mi innen vidékről nem vagyunk hivatottak elbírálni a 246 kisgazdapárti képviselő magatartását. Egy ilyen nagy párt amely a magyar társadalom külföldi rétegeit foglalja magában sokféle felfogásbeli árnykülönbséget tüntethet fel, de egészen és összességében kizárólag a magyar demokráciát szolgálja. Bizonyíték erre, hogy eddig is a demokratikus átalakulásnak szóvivője és megvalósítója volt, mert hiszen a párt hozzájárulása nélkül egyetlen egy alapvető törvény sem lehetett volna keresztül.

Olyan hírek is keringenek, hogy a munkáspártok listán jelöltek ki a Kisgazda Pártból „eltávolítandó képviselők” nevét. Mióta csak parlamentarizmus van a világon, ilyen esetet még nem lehetett hallani. Nem emlékszünk rá, hogy ennyire beavatkozott volna egyik párt a másik belügyeibe. Még kevésbé arra, hogy előírják a kisebb-

A Kisgazda Párt politikai bizottsága megtárgyalta a munkáspártok követeléseit

Az értekezlet a legodaadóbb bizalmáról biztosította a miniszterelnököt

Budapestről jelentik: A Kisgazda Párt miniszter és államtitkár tagjai, valamint a párt politikai bizottsága szombat délután Nagy Ferenc miniszter-

elnökkel megbeszélést tartott, amelyen sorra vették és megtárgyalták a munkáspártok ismert követeléseit.

Az értekezlet a legodaadóbb

bizalmáról biztosította Nagy Ferenc miniszterelnököt, aki a megbeszélés határozatát a vasárnapi pártközi értekezlet elé terjeszti.

A Kisgazda Párt képviselői csoportja hétfőn értekezletet tart

Tildy Zoltán köztársasági elnök megbeszéléseket folytatott

A nemzetgyűlés hétfői formális ülése után a Kisgazda Párt képviselői csoportja értekezletet tart. Az értekezleten Nagy Ferenc miniszterelnök ismerteti politikai terveit és igyekszik tisztázni helyzetet teremtani. Tildy Zoltán köztársasági elnök is tanácskozásokat folytat a koalíciós politikai megerősítését célzó irányvonal érdekében. Így be-

ható megbeszélést folytatott négy kisgazdapárti képviselővel, Gulácsy György-gyel, Ortutay Gyulával, Katona Jenővel és Gáspár Evimmel, akik mint a „Kossuth Népe” című lap közli, keresik a munkáspártokkal való békés együttműködés lehetőségét. Gyomán vasárnap a néptörskola záróünnepséget rendez, amelyen Gulácsy György, Ortutay Gyula és Rácz Lajos kisgazdaképviselők mondanak beszédet. Felszólalásuknak fokozott politikai jelentősége van, a politikai válság megoldás szempontjából. Vasárnap este a Függetlenségi Frontba tömörült pártok vezetői a kibontakozás céljából pártközi értekezletre ülnek össze.

A Reuter iroda szerkesztője a magyar belpolitikai helyzetről

London, márc. 9. A Reuter iroda szerkesztője írja: Tildy Zoltán, a magyar köztársaság elnöke a politikai helyzet tisztázása céljából tanácskozásokat kezdett a koalíciós pártok vezetőivel. A Kisgazda Párt belső tisztogató munkája nyilvánvalóan még a parlament jövőheti ülése előtt befejeződik és ekkor fogadják el a köztársaság védelméről szóló törvényjavaslatot, amelynek tekintetében a koalíciós pártok eddig nem egyeztek meg. 40 képviselőnek a Kisgazda Pártból való kilépése, vagy kizárása epp elegendő ahhoz, hogy megfossza a pártot jelenlegi parlamenti többségétől és a parlamentben új többség keletkezne. Ha így áll a dolog, akkor fel kell vetni, hogy nem a demokratikus elveknek mellőzése volna e egy ilyen alakulás, mert hiszen megmásként a magyar népek a novemberi választásokon szabadon és tisztán megválasztott akaratát.

Olvassuk a jelentéseket, hogy ultimátumot nyújtottak át a Kisgazda Pártnak és „párttisztogatás” című fejelet követelnek. Egyes hírek szerint 40, más hírek szerint 60–80 képviselő eltávolítását azzal az indoklással, hogy reakciók. — Mi innen vidékről nem vagyunk hivatottak elbírálni a 246 kisgazdapárti képviselő magatartását. Egy ilyen nagy párt amely a magyar társadalom külföldi rétegeit foglalja magában sokféle felfogásbeli árnykülönbséget tüntethet fel, de egészen és összességében kizárólag a magyar demokráciát szolgálja. Bizonyíték erre, hogy eddig is a demokratikus átalakulásnak szóvivője és megvalósítója volt, mert hiszen a párt hozzájárulása nélkül egyetlen egy alapvető törvény sem lehetett volna keresztül.

Olyan hírek is keringenek, hogy a munkáspártok listán jelöltek ki a Kisgazda Pártból „eltávolítandó képviselők” nevét. Mióta csak parlamentarizmus van a világon, ilyen esetet még nem lehetett hallani. Nem emlékszünk rá, hogy ennyire beavatkozott volna egyik párt a másik belügyeibe. Még kevésbé arra, hogy előírják a kisebb-

segi pártok ultimátumszerűen, hogy mit csináljon a többségi párt, kiket rekesszen ki sorából.

A jogcím erre a reakció elleni harc. Leszögezzük, hogy mi magunk is küzdeni kívánunk a reakció bármiféle visszatérése ellen. De ennek a harcnak is megvannak a maga demokratikus szára és elfogadható eszközei. A Kisgazda Párt állítólagos jobb szárnya ellen hozzák fel folytonosan a reakció vádját. De kérdjük, hogy ha a túldoldal által kifogásolt képviselők némi kérdésben különvéleményt hangoztattak is, végeredményben nem történt-e mindig az, hogy a felmerült kérdésben olyan megoldás jött létre, mely kielégítette a demokratikus kívánalmakat?

Ha így áll a dolog, mint ahogy így is áll, meg kell kérdezni, mit szólna hozzá a Kommunista Párt, vagy a Szociáldemokrata Párt, ha a Kisgazda Párt részéről szólnánk bele bel-

lyen akadályozva van, ha úgy látják, hogy a reakció elleni intézkedésekre van szükség — meg van a mód a közös tárgyalásra és meg egyezésre. Tessék új, azonnali programot feállítani, ha a Nemzeti Függetlenségi Front programján túlmenően akarnak haladni. Mert hiszen tudjuk, hogy a Front programja jórésben megvalósult. A továbbiak felől jözon mérlegelés döntson. Ezt kívánja az ország érdeke, ezt kívánja az újjáépítés, a most tavasszal meginduló termelés nyugodt menete.

A csütörtöki határozati javaslatot átadták Nagy Ferenc miniszterelnöknek

A Magyar Nemzet írja: A két munkáspárt, a Nemzeti Paraszi Párt és a Szakszervezeti Tanács a csütörtöki nagygyűlés határozatainak végrehajtását intézőbizottságra bízta. Az intézőbizott-

ság tagjai: a Kommunista Párt részéről Rakosi Mátyas és Rajk László, a Szociáldemokrata Párt részéről Szakasits Arpad és Böhm Vilmos, a Paraszi Párt részéről Veress Péter és Koröcs

szó ügyeikbe és követelnék ennek, vagy annak a szociálista képviselőnek eltávolítását? — Ezekben a pártokban is vannak frakciók, (hiszen egy ízben éppen Rákosi Mátyas beszélt szék táriánusokról) de eszébe sem jut senkinek a Kisgazda Párt oldalán ilyen követelésekkel fellépni.

Ha a demokratikus vonal őszinte megerősítéséről van szó, ha arra nézve akarnak garanciát a munkáspártok, hogy a reakció visszatéréseinek leghalványabb kísérlete se érvényesülhessen, meg van ennek a maga módja anélkül, hogy megtagadnánk a koalíciós kormányzás politikáját és a parlamentális elveket. Tessék jószándékkal leülni a tárgyalasztalhoz és megmondani nyíltan a konkrét kifogásokat, nem ultimátumot előterjeszteni külső akciók nyomásával súlyosbítva, hanem az együttműködés szellemében. Ha úgy látják, hogy a demokrati-

kus fejlődés lassú, vagy valamiben akadályozva van, ha úgy látják, hogy a reakció elleni intézkedésekre van szükség — meg van a mód a közös tárgyalásra és meg egyezésre. Tessék új, azonnali programot feállítani, ha a Nemzeti Függetlenségi Front programján túlmenően akarnak haladni. Mert hiszen tudjuk, hogy a Front programja jórésben megvalósult. A továbbiak felől jözon mérlegelés döntson. Ezt kívánja az ország érdeke, ezt kívánja az újjáépítés, a most tavasszal meginduló termelés nyugodt menete.

Miért kell felborítani a helyzetet, amikor közmegegyezésre is van lehetőség és alkalom csak becsületese magyar szándék kell hozzá? Bizton hisszük azt, hogy a Független Kisgazda Párt minden megoldásban benne van, amely az ország valódi érdekeit szolgálja, amely az általa hirdettet politikának megfelelő, és ami túlzásmentes magyar szociálistmust jelent. Ha a túlsó oldalon is meg van ez a

nyomozó és szándék, — mint ahogy feltesszük, hogy megvan csak a pártfanatizmus gátolja érvényesülését —, úgy bizonyára adódik lehetőség a mai nehéz politikai helyzetből való kibontakozásra. A pártkeretek felbontása, egyes képviselők „kilyövése”, félreállítás, kik végkérdményben választók bizalmából kerültek be a magyar törvényhozásba, csak tovább mérgecsenén a politikai légkört és veszélyes következményeket szülné. Sokkal inkább célravezető az a koalíciós politika, amelynek érdekében a Kisgazda Párt már eddig is áldozatokat hozott és most bátran kérheti, hogy ha kell, hozzanak érte áldozatot a másik oldalon. Az ország érdeke rendet, nyugalmat politikai békét kíván.

Magyar-szovjet polgári légiforgalmi társaság alakul

A kormány tagjai pénteken Nagy Ferenc miniszterelnök elnökkel megbeszélést tartottak.

Magyar-szovjet polgári légiforgalmi társaság alakul

A kormány tagjai pénteken Nagy Ferenc miniszterelnök elnökkel megbeszélést tartottak.

Balogh István államtitkár benyújtotta a magyar köztársaság kormányára és a Szociálista Szovjet Köztársaságok Szövetségének kormányára között a magyar-szovjet polgári légiforgalmi társaság ügyében kötendő egyezmény szövegét, amelyet a minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a külügyminiszter a köztársasági elnöknek előterjesztést tegyen Böhm Vilmos rendkívüli követő és meghatalmazott miniszterre való kinevezéséhez.

Kivégezték Budinszkyt

Budapest, márc. 9. Szombaton reggel főbírókkor Budinszky László volt nyilas miniszterelnököt kivégezték a halálos ítéletet.

A pesti lapok jelentése szerint a köztársasági elnök által jóváhagyott két halálösítélet közül ma csak Budinszky Lászlón hajtották végre az ítéletet, azért mert Rajniss Ferenc, a halálra ítélt volt nyilas miniszter vallomása a nyugatra hurcolt magyar értékek ügyében még szakség van. Amint Rapiss megtette vallomását, az ítélet rajta is azonnal végrehajtják.

Magyar-szovjet polgári légiforgalmi társaság alakul

A kormány tagjai pénteken Nagy Ferenc miniszterelnök elnökkel megbeszélést tartottak.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1 b.

Halálra ítélték Ruszkay-Ranczenberger volt altábornagyot

Szombaton tartott tárgyalást a népbíróság Ruszkay-Ranczenberger Jenő volt altábornagy büntetőügyében, akit a népbíróság több rendbeli háborús és népellenes bűntettel vádolt meg, mert a magyar nemzeti szocialista párt vezetését vállalta, újságcikkeiben a háborúban való fokozottabb részvételre izgatott, Wesenmeyert és Winkelmannéit állandóan tájékoztatta a magyar belpolitikai kérdésekben, mint besúgó és magyar állapogár léteire belépett az SS kötelékébe, végül, mint SS-magyar hadosztály parancsnok utasítás ellenét követi irányba hadműveleteket végeztetett.

Ruszkay tagadja bűnösségét, s

Március 20-án tárgyalják Kolosváry-Borcsaék bűntudatát

A budapesti népbíróság elköszintette a vádiratot Kolosváry Borcsa Mihály, a volt Ujságró Kámara elnöke, továbbá Kassai-Salmájer Szilasi propaganda minisztere, Váro Sándor, Kerekes Béla és Gör

azt mondta, nem áruul ti jtkokaj és Szilasi őt megfosztotta magyar állampolgárságától, tehát az SS-be nem mint magyar állampolgár lépett be.

A népbíróság bűnösnek mondta ki a vádiratot a vádirat értelmében s ezért golyó általi halálra, állásvesztésre és vagyonelkobzásra ítélte. Az indoklás szerint az ország szörnyű tragédiája előidézésében a vádiratot oly mértékű részfelelősség terheli, hogy azzal csak a kiszabott halálbüntetés áll arányban. Az ítélet még nem jogerős. A vádirat kegyelmelet kér. Kéréséről a népbíróság zárj ajtók mögött döntött.

Illetékes közlés a csehszlovák-magyar viszonyról

MTI jelenti: Az utóbbi napokban a sajtóban több olyan közlemény jelent meg a csehszlovák-magyar viszonyról, amely alkalmas arra, hogy a közönség körében izgalmat keltsen és a külföldön valóban hírek kapjanak lábra. Illetékes helyen megállapították azt, hogy a kis hárforgalom megszüntetése nem jelenti azt, hogy a csehszlovákok a határ mentén magyarokat utasítanak ki. Arról van szó, hogy olyan csehszlovákiai magyarok, akiknek munkahelyük, esetleg földjük magyar területen van, nem léphetik át a ha-

tárt szomszédos forgalomban sem. Ez természetesen zavari okoz. Azonban az e tárgyban folytatott tárgyalások arra engednek reményt meríteni, hogy ez a kérdés rendeződni fog. Valószínű az a hír is, hogy a szlovákok átköltöztetésére való jelentkező céljából Magyarországra jött külön bizottság nagy létszámú felfegyverzett katonaság kíséretében érkezett. A csehszlovák külön bizottsággal mintegy 60 katonai személy érkezett a bizottság és szállítmány továbbá az autók védelmére.

A termelőbizottság ülése

Debrecen város termelő bizottsága Szűcs Sándor elnöke alatt tartotta meg szokásos ülését, amelyen Lovász László előadó bejelentette, hogy a Cukorrépa Termelői Országos Szövetsége debreceni cukorrépa termelő gazdák érdekeinek védelmére Szűcs Sándort a földmunkások szakszervezete részéről Jambor Ferencet pedig a Parasztszövetség részéről küldte ki. Tudomásul vették, hogy a dohánytermelő területek kijelölésére Kardos Sándor, Bódi Sándor és Svetits László járási gazdasági felügyelő küldettek ki.

Hajdú vármegye földhivatala átiratot intézett a bizottsághoz, hogy a földosztás során elkobozott jóságokat a földhivatala tartja használatára bocsátja. Ezen jóságok a földalap tulajdonát képezik s a járlat levelet is így lehet kiváltani. A járlatok a községi előjárásnál letébe helyezendők, melyről bizonyítványt adnak az előjárások, hogy a jóságokat a gazdák jogosan használják. Az állatokat a földhivatala beleegyezése nélkül eladni nem lehet. A jutatót jóságok ivadékai az igénylőgazdát illeti s azokat saját nevékre szóló járlatlevéllel láthatják el.

Kimondja a bizottság, hogy a tavaly használatban volt konyhakerti földet ugyancsak művelhetik az idén is, akik tavaly dolgoztak a földön.

Végül tudomásul vették, hogy a traktor üzemanyag jegyek és a könyvecskék megérkeztek. Az érdekelteknek előbb az iparfelügyelőségnek kell igazolványt váltani, melynek alapján megkapják az üzemanyag kiváltására szóló iratokat.

Két hír Hajdúdorogról

A vármegyei rendőrség szerint Tóth Sándort, a Kommunista Párt hajdúdorogi szervezetének titkárat az éjszakai órákban, amikor a párhelyiségből hazafelé ment, egy 20 fős csoport meglátározta és doronggal úgy összeverte, hogy 8 napon túl, de 20 napon belül gyógyulni sérülést szenvedett. Közben egyesek, valószínűleg zavarkeltési szándékkal több lövést adtak le.

Hajdúdorogról jelentik: A községi bizottság a Kommunista Párt gyűlést tartott, amelynek egyes résztvevői reakcióellenes jelszavakat kiabálva betörték a Kisgazda Párt hivatalos helyiségébe és súlyosan bántalmazták a párt vezetőit.

Amerikai jegyzék

London, márc. 9. Az Egyesült Államok kormánya a londoni rádió jelentése szerint jegyzéket küldött a Szovjet Unió kormánynak, az Iránban állomásozó szovjet erők visszavonása tárgyában. (MTI)

A szovjet rádió a lengyelországi választásokról

Moszkva, márc. 9. A szovjet rádió a lengyelországi választások kiállításával foglalkozva visszautasította Bevynek azt az állítását, hogy Lengyelország rendőrállam. A szovjet rádió szerint Lengyelországban teljes mértékben biztosítani kell a demokratikus fejlődés lehetőségét és minden remény meg van arra, hogy a választások tisztán és szabadon folynak le. (MTI)

S T A R szappanipar Pfeilring—Sherk—Ilko
cikkék egyedürlője G. K. Budapest, VII. Holló utca 17. szám.
Pécs előzetes beklüde után postai szállítás.

MA Cigányszerelem MA Feleség

A szövetségesek szabad folyást engednek a Szilasi-ítéletnek

Budapesti értesülés szerint a nemzetközi háborús bűnösökét ki-vizsgáló bizottságtól az a nem-hivatalos értesítés érkezett, hogy a szövetséges hatalmak szabad

folyást engednek a Szilasi és társai ügyében hozott magyar népbírósági ítéletnek. Az erről szóló hivatalos értesítés a jövő hét folyamán érkezik Budapestre.

A demokratikus államrend és a köztársaság védelme

A nemzetgyűlés alkotmányjogi és közjogi bizottsága szombaton ülést tartott, amelyen a demokratikus államrend és a köztársaság

büntetőjogi védelméről szóló törvényjavaslatot tárgyalta és azt több módosítással elfogadta.

A Sztójay bűnper

A Sztójay pörben folytatott Szász Lajos kihallgatását. Az elnöknek arra a kérdésére, hogy miért nem mondott le a miniszterségről, mikor az embertelenségek történtek, Szász azt állította, kérte a kormányzótól felmentését, de Horthy azzal tagadta meg, hogy kénytelen a helyén maradni és is éneki is vállalni kell az üdözetet.

— És amikor a felszabadult fenevadak kikerültek az utcára október 15-ike után. On ahelyett, hogy lemondott volna, újabb miniszterséget vállalt — jegyezte meg az elnök.

Ezután Kunder Antal ötödrendű vádlott kihallgatása következett. Azzal védekezett, hogy mi-

nisztersége idején csak közelítés szempontjából nélkülözhető javak kerültek Németországba. Beismeri: érezte, hogy a Sztójay-kormány kényszer halála alatt jött létre. A zsidórendeleteket — mondta — a Sztójay-kormány német nyomás alatt adta ki. Az elnök ezután Serédi hercegprímás pártfőtitkárának a posta útján történt visszatartásáról kérdezte a vádlottat. Kunder azzal védekezett, hogy a hercegprímás pártfőtitkár "rossz hangulatot" váltott volna ki. Pálosi elnök viszont megjegyezte, hogy Kunder megjutalmazta azt a postatisztviselőt, aki megakadályozta a pártfőtitkár elköltözését.

Szovjet közlemény a bolgár ügyben

Moszkva, márc. 9. (Tass) A Szovjet Unió külügyi népbizottsága Bulgária ügyében a következő közleményt bocsátotta ki:

Ez év február 27-én a Szovjet Unió külügyi népbizottsága a moszkvai amerikai nagykövetségtől jegyzéket kapott, amelyben értesítették, hogy február 22-én az amerikai külügyminisztérium Tojesev tábornoknak, Bulgária washingtoni képviselőjének emlékeztetőt nyújtott át és ebben kifejtette az amerikai kormány álláspontját abban a tekintetben, hogyan tartja végrehajtandónak a három külügyminiszter moszkvai értekezlete Bulgáriára vonatkozó határozatát. Az Egyesült Államok kormánya — mondja az emlékeztető — a moszkvai határozatot úgy értelmezi, hogy fel kell szüntetni a bolgár kormányt és az ellenzéket, kölcsönösen elfogadható közös alap teremésére, amely megteremtíti az ellenzéki pártok részéről két miniszternek a bolgár kormányba való felvételét. Ezt az Egyesült Államok kormánya sohasem értette úgy, hogy az ellenzéket nyomást gyakoroljanak oly értelemben, hogy két jelöltet, minden feltétel nélkül ki kell választani. Az Egyesült Államok kormánya szerint ezek résztvevői olyan alapon kell, hogy megtörténjen, amely mind a bolgár kormány, mind az ellenzék számára egyformán elfogadható.

Novikov, a Szovjet Unió Egyesült Államok-beli ügyvivője március 7-én adta át az Egyesült Államok külügyminisztériumában a szovjet választójegyzéket, amely szerint a csoportok képviselői, akiknek a kormányba való belépését a szovjet kormány szükségesnek tartja, kifejtik a következőket:

1. Az Egyesült Államok kormánynak a bolgár kormány számára február 22-én tett nyilatkozata nem felel meg a Bulgáriára vonatkozó moszkvai határozatnak, mert ez a határozat nem mond semmit arról, hogy az ellenzéki képviselőknek a bolgár kormányba való belépése kölcsönösen elfogadható feltételek alapján történik.

2. Az Egyesült Államok kormánynak nyilatkozata megsérti a három miniszter moszkvai határozatát annyiban, hogy ez a nyilatkozat új feltételt szab az ellenzék képviselőinek a bolgár kormányba való részvételére számára, amiről pedig a moszkvai határozat nem szól.

3. A szovjet kormány már korábban felhívta az Egyesült Államok kormánynak figyelni arra, hogy Barnes, az Egyesült Államok bulgáriai képviselője rendszeresen arra ösztönzi a bolgár ellenzéket, hogy ne a hármas miniszteri határozat alapján eslekedjenek, hanem olyan új feltételeket szabjanak, a bolgár kormányba való belépéshez, amelyekkel a moszkvai értekezlet döntése nem számol.

Az Egyesült Államok kormánynak a bolgár kormánnyal február 22-én közölt nyilatkozatát ugyanaz a szándék hatja át, mint Barnes tevékenységét. Az Egyesült Államok kormánya tehát nemesak nem tett intézkedéseket a moszkvai hármas miniszteri értekezlet döntésének megvalósítása érdekében, hanem ellenkezőleg február 22-i nyilatkozatával arra ösztönzi a bolgár ellenzéket, hogy szabotálja az Egyesült Államok képviselőjének részvételével hozott moszkvai döntést. A szovjet kormány tudatja az Egyesült Államok kormánnyal, hogy szükségesnek tartotta a jelenlegi nyilatkozatról tájékoztatni a bolgár kormányt. (MTI)

* Simai gyorsíróiskolában ál-

NYERS NYULBÓRT, PÉZSMA- és VADBÓRT VESZÜNK
TSUK GYÁR, Budapest, Király utca 35. szám.

Droguista és Illatszerezsz szakosztály
M A délután 3 órai kezdettel hangulatos műsorral egybekötött táncdélutánt rendez a Kereskedő Társulat dísztermében. (Piac-utca 8. szám.)

Parasztok

1945 a jelszavak, az ígéretek éve volt. Hatalmas plakátok hirdettek, ígértek. Mindenre volt papír, mindenre volt felhívás. Közben kint a hárfában kötségeesett erőfeszítéssel indult munkára a föld népe. A jelszó csak jelszó maradt. Mi nem kérdeztük, hogy miért, csak azt éreztük, hogy bármi is lesz: mindenki fölünk fog várni. A munkában mi nem ismertük lehetetlent. Soha nem jarmott teheneinkkel, vagy éppen megmaradt kacsikóval, de menünk dolgozni. Az ország egész súlya ránknevezedett. Mi vállaltuk a terheket, mert kötelességünknek éreztük. A magyar paraszát sorsa sohasem volt könnyű: megdedzett már bennünket az idő vihará. Hiába volt Mulli, Mohács, a paraszát a helyén maradt, mert éreztük, hogy a föld órá vár.

Es most, megitépázva a háború viharától, de szabad lélekkel kiűd az anyaföld tisztaságáért. Talán soha annyi sóhaj, könnyes szem és üres kéz nem fordul meg felénk, mint ma. Hiába minden hangzatos jelszó, ha kenyér nincs, semmi sincs. Ez örök igazság! S a magyar paraszát azt üzenik a minden magyaroknak: ne féljétek a kötelességünknek eleget fogunk tenni. De üzenünk azoknak is, akik ma mosolyogva nézik fáradságos munkánkat és azt, hogy végre mi is elindultunk. A magyar paraszát öntudatra ébredt, Lassan, de ösztönözlettel vezetgetve elindult, hogy leszámoljon a múlttal, azokkal, akik eddig a verejtékünk árán szerzett javakból könnyen éltek. A magyar paraszát jussát követeli. És hiszi, hogy célja sikerülni fog, ebben a hárfában vele érez minden becsületes dolgozó magyar.

BUSI BÁLINT

a Parasztszövetség székesi körzetének elnöke

Paasikivi lett Finnország elnöke

Helsinki, márc. 9. Paasikivit szombaton Finnország elnökévé választották.

Magyarországi zsidók felirata a Palesztin bizottsághoz

Stoeckler, a magyarországi zsidó iroda elnöke és a magyarországi zsidók megbízottja Bécsbe érkezett, hogy átnyújtsa a Bécsben tartózkodó Palesztin bizottságnak a magyar zsidóság feliratát. Stoeckler kijelentette, hogy a magyar zsidók helyzete nem megnyugtató és részben pszichológiai okokból nagyrészt ki akar vándorolni. A kormányzat megkísérli ugyan, hogy minden lehető módon segítsen rajtuk, de eddig nem sok eredményt nyel. Érdekes adatot közöl Stoeckler a magyarországi zsidók számáról. Eszerint a háború előtt Magyarország területén 901 ezer zsidó élt, míg a ma megkisebbitett Magyarországon csak 190 ezer zsidó van. (MTI)

CSOKONAI SZÍNHÁZ.

Vasárnap d. u. Cigányszerelem
este Cigányszerelem
Hétfő Cigányszerelem
Kedd Cigányszerelem

Kámara Színház

Szombat, vasárnap: Feleség

APOLLÓ MOZGÓ: Két lány az utcán, magyar film. Bordeny Béla és Ajtay György a főszerepben. Előadások: 1/3, 1/5 és 6, vas-és ünnepnap d. e. 11 órakor is.

PETŐFI MOZGÓ: Káprázatos revüfilm élménye „A szépség ünnepe” Uj amerikai hirodó. Előadások: 1/3, 1/5, 6 órakor, vasárnap délelőtt 11 órakor is.

METEOR MOZGÓ: Magdolna, magyar film. Előadások: pénteken, szombaton: 3, 1/5, vasárnap: 11, 1/3, 4, 1/6 órakor.

Ahogy a „Néplap” fordít

Ezt írja: „A rendőrség ügyelmébe. Nap, mint nap minősíthetetlen hangú támadásokat intéz a Debreczeni demokratikus rendőrség ellen. Néműködő fordult elő, hogy fasiszta szellemmel vádolja a nép rendőrségét. Hareosan áll ki a Debreczeni minden alkalommal, valahányszor haragosító vagy becsületes, népelénes gonosztevőket, merénylő suhancokat tartóztat le a rendőrség. Ha a demokratikus pártok meg is bevezetik ezeket a gonosztevőket, a Debreczeni szívvel-lelélekkel azonosítja magát velük a haragja a demokratikus rendőrség ellen fordul.

A rendőrség felettes hatósága a belügyminisztérium. Mulasztás terheli a rendőrséget, ha ezeket az alias támadásokat nem hozza a belügyminiszter tudomására. A magyar sajtó szövegében, hogy akad a demokratikus köztársaságban olyan napilap, amely nem a fészítővel dolgozó, áramvezetőket elvagdoso fasiszta suhancokat és azok toborzóit tartja fasisztának, hanem az azok ellen fellépő hatóságokat.

Kommentárt nem járunk hozza. Több tízezres olvasótáborunk, de maga a demokratikus rendőrség is, lapunk minden sorát elolvasa. Így könnyen megállapíthatja a fentiekből, hogy milyen helyen becsületes eszközökkel próbálják a Debreczenet befejeztetni.

Az iparosság érdeke

A Debrecen és Vidéke Ipartestület március 17-én tartja meg tisztújító közgyűlést, amelyen megválasztják az iparosság e hatalmas érdekvédelmi szervének vezetőségét. A választáson minden valószínűség szerint két lista fog futni. A munkáspárti jelöltek ellen a Független Kisgazda és Polgári Pártba tömörült iparosság érdekei megvédése céljából külön listát állít. Előzőknek Csécsics Lajos vendégfőnökséget, alelnököknek pedig Fazekas István bádogosmestert és Prém Miklós kovácsmestert jelölték. Az önálló iparosság egyre nagyobb tömegekben ismeri fel, hogy érdekei a magárpárti és egyéni kezdeményezés éveit valló polgári oldal mellett van. Az öntudatra ébredt kisiparosság meg akarja védeni két keze munkájával egy életen keresztül szerzett vagyonkiját, biztosítani akarja magát arra az időre, amikor kiesik kezéből a szerszám. A jelen esetben pedig azt akarja, hogy érdekeit megvédjék a könnyűsék a váltásra nehezedő roppant terheken. Az Ipartestület választásain a polgári eszmék győzelme biztosított lesz a kisiparosság számára, hogy szavát az eddignél nagyobb mértékben hallassa mindazoknál a kérdéseknél, ahol érdekei megvédéséről van szó.

Becserélem tört aranyát modern ékszerre, karikagyűrűre. Új ezüsttárgyak nagy választékban.
TAKÁCS SANDORNE ékszerüzletében.
Piac-utca 22. szám.

Bicikli belső Ia. vörös külföldi Emergő külső kicsinyben és nagyban
KATZ Piac-utca 43. II. em. I.

Szatmárnémetiben hadifogoly szerelvény van, sok debrecenivel

Szatmárnémetiből érkező értesülés alapján közöljük, hogy Szatmárnémetiben egy oroszországból érkező hadifogolyszerelvény van. A vonat magyar, szlovák, osztrák és cseh hadifogolyokat hoz. A Debrecenbe érkező hadifogolyok elmondották, hogy a Szatmárnémetiben idező szerelvényen sok debreceni hadifogoly is van.

Konyhakerti földek idei megművelése

A tartósági bizottságnak illetékes helyekről tudomására hozták, hogy a ház helyi kiosztása összeírt területek és telkek közül több nem kerülhet juttatásra és részint ezen szempontból részben pedig az igénylők nagy számának feldívzsgálata és esakentése miatt a ház helyi juttatási eljárások azonnal meg nem kezdődhetnek. Ennek bizonytalansága miatt viszont a sárgapénz végezdő paraszi kert- és konyhakerti munkálatait el nem oldozhatók és el nem halaszthatók, miért is a termelésbiztonság úgy rendelkezik, hogy munkások, akik az elvált éven a Közhatalú Munkáskertek Egyesületé tagjaként, illetve a város által kiosztott konyhakert területeit művelték, az idej

ezdasági évadban is ugyanezen területeket később megállapítandó haszonbérleti kötelezettség mellett munkálhatják.

Az esetleg közben ház helyi juttatottak csak a termések betakarítása után léphetnek a ház helyi területeknek tényleges birtokába.

Aki teljesen elhagyott, vagy szándékosan elhanyagolt földterület, gyümölcsös, vagy szőlőterületekről biztos tudomással bír, a földterület tulajdonosának nevet és a földterület pontos fekvési helyét azonnal jelentse be a termelésbiztonság igazgatónak Városháza, felmérés 6. sz. h. az ilyen földek idejében való megműveléséről gondoskodhasson.

Halálra ítélték a volt nyilas hóhért

Győr, márc. 9. A győri népbíróság pénteken tárgyalta Kovács Sándor volt nyilas hóhérbűntényét. Kovács a nyilas uralkom alatt 22 gyilkosságot követett el és 79 gyilkosságnak részese volt. A tárgyalás során ki derült, hogy amikor a nyilas pártba való felvételt kérte, arra a kérdésre, hogy milyen szolgálatot óhajt a pártban végezni, azt válaszolta: hóhér akarok lenni. A népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után halálra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Cukorjegy kiosztás

A 12 éven aluli gyermekek, tehes és szoptatós anyák cukorjegyét keddtől, március 12-től osztják a korzeti irodák. — Akik élelmiszer igénylőlapjaikat már beadták, a szelvényekkel jelenjenek meg, azok a beadások szűntén azonnal megkapják. A többi élelmiszerjegyüket a később megírdetett időpontban adják ki. Akik eddig nem adták be élelmiszer igénylőlapjaikat, március 16-ig adják be, mert ha eddig nem adják be csak április 1. után kaphatják meg élelmiszerjegyeiket. — *Közzélmiszeri Vagyonszám.*

Ma lesz Szatmári Eadre hangversenye

A Független Ifjúság rendezésében ma, vasárnap délelőtti 11 órákor tartja hangversenyét Szatmári Eadre, az ismert hegedűművész. Műsorán Beethoven, Brahms, Paganini művei kerülnek bemutatásra. Zongorán kísér P. Nagy Ilona. Jegyek a helyszínen kaphatók 60-90-120 ezer pengős áron.

VESZEK:

VARRÓGÉP FEJEKET, ALJAKAT, HIBÁSAT, HÍÁNYOSAT, BOBINOKAT, MINDEN ALKATRÉSzt, BUTORT, RUHANEMT SÜLYOK Kossuth-u. 61.

Eladó 8 éves ló, 10 hónapos csikó, könnyű szekérhám.
Rákóczi-utca 33.

Közmunkakötelezettek összeírása

A 38.500/1945. U. M. sz. rendelet alapján az 1886-1929-ben született férfiaknak és az 1904-1929-ben született nőknek összeírólapot kell kitölteni.

Fenti időben születetteknek az összeírólapot ki kell tölteni, akár volt, vagy van felmentésük közmunka teljesítése alól. A havi jövedelmét pontosan ki kell tüntetni. Ha van lova, tehené és más hasznos hajtó állata, vagy földje azt is be kell vallani.

Mivel a város lakossága ezen összeírólapokat a lakásán már megkapta, az iverket legkésőbb 1. hó 20-ig pontosan kitölteni, a Közmunkahivatalhoz (Hatvan-u. 23. sz.) hozza be.

Aki ezen rendelkezésnek nem tesz eleget, büntetési eljárás alá esik, s 1 évig terjedhető fogság, internálás, vagy 800-szoros napszámber pénzbírsággal büntelhető.

A 3.100/1946. U. M. sz. rendelet alapján az adatszolgáltatást a f. évi március hó 1-i állapot szerint kell eszközölni. A kollektív szerződéseseknek a fizetést a kártya hozzáadásával, pengőre át számítva, kell bevallani.

Azok, akik az összeírólevelet már beadták, de természetesen változás állott be a jövedelmükben, pótbevallást kell adniok, mely hivatalkunknál szerzethető be.

A még be nem adott, mint a pótszerzőív benyújtási határideje március 20-án lejár, mindenkinek saját érdeke, hogy a büntetést elkerülje és azonkívül állampolgári kötelességének tartása, hogy a fenti jelzett ideig leadja.

Az összeíróívet mindenki személyesen, vagy családtaggal küldje be, hogy az adatszolgáltatásról pontos felvilágosítást tudjon adni.

Közmunkahivatal.

Vagyonmentő, Bádogos u. 1.

Vetőmagvak, dughagyma, fokhagyma, állati tápporok, Biodit -- Futor
a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Tiszántúli Kirendeltségénél, Hunyadi-utca 13.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

Ma iparosgyűlés. A Párt iparos tagozata ma, vasárnap délelőtti 10 órákor a pártszervezet nagytermében iparosgyűlést tart, amelyen az kisipar legégetőbb problémái kerülnek megvitatásra. A vezetőség ezúton hívja fel a Kisgazdapárti és a polgári alapon álló pártoktól külső képviselők részvételére a gyűlésre, amelyre őket meghívja és szervezettel látja el.

A pedagógusnapon ma, vasárnap délelőtti 10 órákor a pártszervezet kistermében taggyűlést tart. A párt pedagógus tagjai részvételre jelenjenek meg.

A Kézvárosi TE ma délután a szokásos időben tanácskozást tart.

DHV. autóbusz hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy március hó 10-től (vasárnaptól) kezdődően az alábbi menetrendben és naponként Debrecen—Hajdúszovát—Földes, Földes—Berettyóújfalu és Debrecen—Derecske—Berettyóújfalu közt autóbuszpótló társaságokosi járatokat helyeztek forgalomba.

1. Debrecen—Hajdúszovát—Földes. Debrecen-Bika-szállótól indul 16.00. Hajdúszovától indul 17.15. Földesre érkezik 18.00 órákor. A járatok: hétfő, szerda, péntek és vasárnap közlekednek. — Visszafelé Földesről indul 5.00,* 6.00,* Hajdúszovától indul 5.45,* 6.45,* Debrecenre Bika-szállóhoz érkezik 7.00,* 8.00,* órákor. *gal jelzett csak vasárnap, **gal jelzett csak hétfőn, szerdán, pénteken közlekedik.

2. Földes—Berettyóújfalu. Földesről indul 5.00 ó. Berettyóújfaluhoz érkezik 5.45 ó. Berettyóújfaluból indul 18.00 ó. Földesre érkezik 18.45 ó. A járatok: kedd, csütörtök, szombat közlekednek.

3. Debrecen—Derecske—Berettyóújfalu. Debrecen Bika-szállótól indul 16.00. Míképérszől indul 16.35. Sárádról indul 16.45. Derecskéről indul 17.20. Berettyóújfaluhoz érkezik 18.00 óra. Berettyóújfaluból indul 6.00. Derecskéről indul 6.40. Sárádról indul 7.15. Míképérszől indul 7.25. Debrecenre Bika-szállóhoz érkezik 8.00 órákor. A járatok: kedd, csütörtök, szombat közlekednek. — közvetlen csatlakozással Földesre illetve Földesről.

A társaságokosi korlátozott beforduló képessége miatt — hely- és menetjegyek az utazás napján a DHV. üzletigazgatóságnál (Csapó-u. 24.) a vezénylő főkalauznál (keresztyépfület) illetőleg a társaságokosi kalauznál válthatók meg DHV. Üzletigazgatósága.

Rádióroncsokat, alkatrészeket veszünk, javítást vállalunk. MAYER
éég, Kossuth-u. 13. Bathány-u. 5.

Tóth Gyula vaskereskedés

ismét a régi helyén, a városháza sarkán, a megszokott előzékenységgel szolgálja ki az igen tisztelt vevőit.

ELADOK-VEZÉK

háloshobát, úriszobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, spartheltet, kályhát.
MÉZEL öszeres Vörösmartv-utca 12. szám.

Gazdálkodók figyelmébe!

Napraforgó és szójabab termelési szerződés előnyös feltételek mellett már köthető a MEZŐGAZDASÁGI TERMÉNY ÉS ÁRUFORGALMI SZÖVETKEZET, mint a FUTURA főbizományságánál Debrecen, Piac u. 18. Telefon: 514.

Közvágóhídi olajmalom kéri az üttetőket, hogy az olajárvétele végett haladéktalanul jelekezzenek.

Zöldség vetőmag
Kertészszövetkezetről.
Rákóczi-utca 11. szám.

Vetőgépet teljesen új Dítmar gyártmányú 6 és 16 mm-es keskenyítmek látszására (néma, de meghangosítható, esetleg erősitővel is) elcserelelhető, motorkerékpár, rádió és írógépet. Palay-utca 7. szám.

Fém- és faipari szerszámok, szerzőm gépek, műszaki cikkek legelőnyösebb beszerzési forrása
SOMOGYI és FERENCI
Budapest, VII. Thököly-út 30. Kelotitól 1 perc. Árusítás vizionteladókhoz is.

TOKAJI IMRE nőiszabó
Nyil-u. 39
Ruha, kabát, kosztium.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek
Sas-utca 2. szám.

Értesítem a cipővesztő közönséget, hogy saját készítésű cipőim eladását megkezdtem. Mielőtt cipővásárlás előtt beszerző, keresse fel üzletem vételkényeztetőit és meg fog győződni cipőim szépségéről és tartóságáról és olcsóságáról.
Liener Sándor
cipőtermelő
Bajcsi-Zsilinszky-utca 35. volt József kir. herceg-utca.

Bontásból alkötő vasat, tetőbádogot, fémet, csontot, rongyot vásárolok.
Fischer vas-udvar Csapó-u. 89.

MAI árat fizetek aranyért, ezüstért.
TAKÁCS SANDORNE
Piac-utca 22. szám.

Gumijavító műhelyemet áthelyeztem
Kerékpár köpeny vulkanizálást vállalok
TARR LAJOS
Széchenyi-utca 3.

A malomipar helyzete Debrecenben

A malomipar a felszabadulás első pillanatától kezdve fáradtságot nem ismerve éjjel-nappal egygyétté küzd és dolgozik Debrecen város közellátásáért. Most mintegy 120 aktívan dolgozó malomipari munkavállaló olyan siralmas helyzetbe jutott, hogy szorgalmas munkája folytán sem képes fenntartani az üzemet. Az alacsony maximális terményárak a jelenlegi magas villanyárammal és egyéb műszaki cikkekkel több mint 100 százalékos ráfizetéssel dolgozik és ezt megnehezítik az állandó visszamenőleges áramdíj emelések és azok kifizetése. Ha az öröklhető félnek csupán az üres szaktól adnánk vissza, még abban az esetben sem fedezné a kiadást. Ugy a debreceni malomok, mint azok munkásai ezúton hívják fel az illetékesek figyelmét arra, hogy mielőtt a tavaszi munkákat megkezdődnek, sürgős segítséget kérnének, mert ott tartunk, hogy a malomokban fennálló hiányokat pótolni nem tudjuk, sem emberben, sem műszaki dolgokban. Ősi szokás a malomiparban, hogy mielőtt az új búza elérkezne, akkorára úgy a gépeket, mint a hiányzó szakembereket pótolni szokták. Ezzel szemben ott tartunk, hogy a fennálló törvényes rendeletek alapján járó béreket sem tudják kellően kifizetni és ezért az régi begyakorolt malomipari munkás kénytelen lenne megválni a malomtól és másutt keresne életlehetőséget. Malomipari munkások üzemi bizottságai nevében: Vákány Gyula, Símegey Pál, Dalmi István, Nagy József.

A 850.000 tonnás Queen Elisabeth a legnagyobb brit óceánjáró pénteken kigyulladt. A brit hajóhadnak az utóbbi időben történt sorozatos kigyulladását az a gyűlölet kelti, hogy tervszerű szabotázsakciók mentén van szó.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Kereskedő és italmérők társulata 13-án 3 órakor formálódó közösség és közmunkavállalás megalakítása ügyében tárgyalásokat tart, melyre minden tag okvetlen jelenjen meg. Aki forgalmazó és közmunkavállalással nem rendelkezik, az a közösségből kimarad. — Készbörkereskedők kedden 3 órakor szakosztályi ülést tartanak, forgalmazó közösség és közmunkavállalás ügyében. — Fa- és építkezési-anyagkereskedők szakosztály szerdán 3 órakor értekezletet tartanak, forgalmazó közösség, közmunkavállalás és több fontos ügyekben. — Fűszerkereskedők figyelmébe! Vasárnap az utolsó nap, hogy akik forgalmazó közösségben benne vannak, forgalmazó közösséget befizethetik. Közmunkavállalást a kisteremben kell fizetni. — Fűszer, vegyi, rövid, félék és textilgyarabkereskedők adóközösségi gyűlése a Társulatnál vasárnap 9 órakor, 4 hónapról szóló forgalmi kimutatást hozza mindenki magával. — Kísúvarok szakosztály felkéri tagjait, hogy kocsijelző táblájukat átfestés végett a szakosztálynál szolgáltatassák be. Terményért vasanyag is beszerezhető. — Megjelent az addóügyi tájékoztató! Minden kereskedő vásárolja meg saját érdekében. Kapható a Társulat iródjában és az általunk megbízott kézbesítő kartársaknál. — Fűszerkereskedők körzetvezetői vasárnap 10 órakor a Társulatnál fontos ügyek miatt okvetlen jelenjenek meg. — Felhívjuk a Kereskedő Társulat tagjait, hogy tagsági díjalkat rendezzék, mert későbbi fizetés esetén magasabb összegre kénytelenek fizetni. — Alapszabálymódosító értekezlet kedden 3 órakor. A szakosztály vezetői megjelenése annál is inkább kötelező, mivel a közmunkavállalás- és forgalmazó közösség kérdése is tárgyalás alá kerül. — A textilkereskedők, akik közmunkavállalásra jelentkeztek, kedden délután fél 4 órakor gyűlésen jelenjenek meg.

Műsoros délután: A droguista és illatszerész szakosztály ma, va-

sárnap délután 3 órai kezdettel a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac u. 8.) táncol egybekötött műsoros délutánt rendez.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete felhívja tagjai figyelmét, hogy a tagsági díjat f. hó 14-ig mindenki fizesse be, mert 15-ike után sokkal magasabb tagdíjat kell fizetni. 14-én délután 3 órakor új vezetőség választás. Vezetőség.

IPARTESTÜLETI HIREK

A szíjgyártó szakosztály f. hó 11-én, hétfőn délután 3 órai kezdettel ülést tart. — A cukrász, cukorkakészítő és mézeskalácsos szakosztály f. hó 12-én, kedden délután 3 órakor ülést tart. — A szűes szakosztály f. hó 11-én hétfőn délelőtt 11 órakor ülést tart. — A kőművesmesteri szakosztály 12-én, kedden délelőtt 10 órakor ülést tart. — A kalapos szakosztály (férfi és női) 11-én, hétfőn délután 2 órakor ülést tart. — A férfiszabó szakosztály 11-én, hétfőn délután fél 3 órakor ülést tart. — A tímár szakosztály 12-én, kedden délelőtt 9 órakor a Hunyadi u. 1. sz. alatti tanteremben közmunkaügyben ülést tart. — A sütő szakosztály 12-én, kedden délután fél 3 órakor ülést tart. — A Debreceni Iparoskőr választmánya 12-én, kedden délután 4 órai kezdettel Piac u. 28. sz. alatti fontos ügyekben ülést tart. — Az építőiparosok 14-én, csütörtökön délután 2 órakor nagygyűlést tartanak Piac u. 28. sz. alatti az Iparoskőr nagytermében. Tárgy: az iparpestületi választás és gazdasági ügyek. — Az építőmesteri, kőfaragó, kályhás szakosztály 12-én, kedden délelőtt 10 órakor a közmunkavállalás megállapítása ügyében ülést tart. — A cipész szakosztály 11-én, hétfőn délután 3 órakor az Iparoskőr nagytermében Piac u. 28. sz. alatti ülést tart. Tárgy: Anyagosztás, pénz mindenki hozzon magával. — Az asztalos szakosztály 13-án, szerdán délután 3 órai kezdettel ülést tart.

SPORT

Herminezelei AC—DVSC bajnoki mérkőzés lesz ma Budapesten. A DVSC már pénteken elutazott a fővárosba, hogy pihenet veghesse fel a küzdelmet a HAC jóképességű együttesével. Az őszi mérkőzés Debrecenben játszották s az 4:4 arányú döntetlent eredményezett. Reméljük, hogy az Upest elleni jó formáját tartja a DVSC és a játékosok olyan szívvel és lelkesedéssel játszanak, hogy az 4:1-es debreceni győzelmet fog eredményezni.

A kerületi bajnokság I. osztályában az őszi elmaradt mérkőzéseket játszik le a csapatok. A debreceni egyesületek közül a Postás játsszik bajnoki mérkőzést a Nyiregyházi MADISZ ellen Nyiregyháza.

MÁV Boeska—DMTE barátságos labdarugó mérkőzés lesz ma délelőtt 10 órai kezdettel a dohánygyári sporttelepen.

DKASE II.—DVSC II. kerületi II. osztályú bajnoki mérkőzést bonyolítanak le ma délután fél 3 órakor a dohánygyári pályán.

DVSC—Diósgyőr birkozó mérkőzés lesz ma délután 2 órai kezdettel a DVSC sportcsarnokában. A mérkőzés érdekes sportot ígér annál is inkább, mert az kétfordulós görög-római és szabadfogású lesz. A DVSC és a Diósgyőr a legjobb birkozóival veszi fel a küzdelmet.

A DVSC ifjúsági birkozó Magyarországon ifjúsági egyéni birkozó bajnokságán, a DVSC férfi és női tornászai pedig a tornász csapatbajnokságon vesznek részt ma Budapesten.

Kőrössy Antal, a jeles debreceni játékosvezető lesz a mai DVSC—Herminezelei AC bajnoki mérkőzés egyik határjelzője.

A DMTE játékosai ma délelőtt fél 10 óra a dohánygyári pályán jelenjenek meg.

Középiskolás kézilabda bajnokság indul az egyesített gimnázium rendezésében március 17-től a debreceni középiskolák részvételével.

MAGANNYOMOZÓ (9)

RENDŐRSÉGI és buszvezető éves magánnyomozókat kutató csoport személyek választmányát után Nyomozó megfigyelő család személyi híradó ügyekben Gálóczy — Baltazár utca 12. II. 0-1844

LEVÉLVEZÉS, HAZASSÁG (1)

28 ÉVES esinos özvegy özvegy férjhez menne, jobb iparoshoz, vagy kereskedőhöz, kit üzlete megnyitására hozzásegítené. Jó férj jellegére. 1-211

GAZDÁLKODÓ fiatalember házasság céljából megismerkedne gazdálkodást kedvelő lánnyal Teljes című levelet: Buzavirág jellegére. 1-708

30 éves ker. értelmű, gazdálkodást le kedvelő, komoly barna fiatalember vagyok. Ismeretleg hiányában hozzáillő életmódot keresek megfelelő hozománnyal. Boldogság és szeretet után vágyom jellegére. 1-749

EGYEDÜLLŐ úrnő személyi házasság céljából megismerkedne komoly uttermberrel 50-ig Orgona virág jellegére. 1-815

28 éves esinos özvegy özvegy férjhez menne, jobb iparoshoz, vagy kereskedőhöz, kit üzlete megnyitására vagy megnagyobbításához hozzásegítené. Jó férj jellegére. 1-211

ALLÁST KERESŐ NŐK (2)

INTELLIGENS leány anyahelyettesnek, háztartónak vagy beteg mellé vidékre is elmenne. Cím a kiadóban. 2-521

HÁZVEZETŐNŐK

gyűlöletnek, háztartónak vagy beteg mellé vidékre is elmenne. Cím a kiadóban. 2-521

ÁPOLÓNŐ

vöröskeresztbe tagjelölést vállal a Nagycsók környékén Bözörményi ut 56. 2-762

ALLÁST KERESŐ FERFIK (3)

KERESKEDÉLMET űző elhelyezkedne szakmában bevételeinek megalapozására, letbe hiszolgálnak Angliá jellegére. 3-777

SAKSZEPZETT vagyok, gyűlöletkezelő vagyok ezeknek munkáit meg kellene váltanom. Szabó József Mester utca 36. 3-368

TELJESÉN egyedül álló nő len, gazdasági iskolát is végzett nyug. áll. tisztelő mindenféle munkát vállal. Gyűlöletkezelés, konyhát, méhészt, baromfi nevelést stb. Választ lelkében: Nőfőn jellegére kiadható. 3-737

GYERMEKTELEN fiatal házaspár, házastestnek elnevezése: Cím: Miklós u. 30 3-792

ALLÁST NYER NŐ (4)

MEGBIZHATÓ bontlakó mindentől jó fizetésű folyozó kis eszlád Cím a kiadóban. 4-868

KÖZÉPKORÚ mindenféle azonnali felvételt. Mester u. 27. 4-904

JÓKAI 42. felvételt jömeget bízható mindenféle tanyára, nyugdíjotól ötvényig. Jelentkezés 12-től este 7-ig, 3. ajtó. 4-662

HŰVŐJAVÍTÁSHOZ várókat keresek Arany János u. 5. Fülöp. 4-641

VIRÁGKERTÉSZETBE komoly részben munkacímű keresek, szakértés nem szükséges Galamb u. 4. délután. 4-573

MODELLT alkalmaz festőművész. Piac-u. 61. Adler. Jelentkezés 8-9, 5-7. 4-297

EGY Tendes fiatalabb özvegy vagy leány napi munkára felvételt. Ingóságok: vetítő Ref Püspöki palota. 4-718

FŐZNÉ tudó megbízható mindent felvezek Bethlen utca 29 Veres. 4-995

MINDENES főzőnő bontlakó jó fizetésű felvételt. Rózi Nyugati u. 2. 4-767

BEJÁRÓ felvételt, női tavaszi kabát eladó Simeonffy u. 10 II. e. Berki. 4-1011

MINDENES leány tanyára felvételt. Rákóczi 51. 4-795

ALLÁST NYER FERFI (5)

SZABAD majornak keresek onddal tanyára Török B u. 23 szám. 5-642

MŰVESZI FENYKÉP

Tőkés foto PUSPOKI PALOTA

FOTÓANYAGOT VÁSÁROL Mennyasszonyi ruha és falyoi kölcsönzés

FELES kerteszt keresek, Hatvan-utcai kert: Góher-u. 3. 5-572

A DEBRECENI Állami Erdői Vasút (guthi vasút) keres pályamunkásokat. Fizetés a kollektív szerződésben megállapított napibér és minden kori kalória váltás. Jelentkezni lehet a Pátelepen a pályamesteri irodában. 5-917

HÁZMESTER kis családú felvételt. Széchenyi utca 21 emelet Jelentkezni délután 3-kor. 5-720

SZABO segedet és közlányi felvezek Tessed Kálmán tól 19 Püspöki palota. 5-743

DEBRECENI Rendőrgyűlést azonnali helyére felvezek traktorkezelőket s konvektorkezelőket terméketleni fizetés a ellátás mellett Jelentkezni naponta tizenkettő és kettő között a Rendőrgyűléslet irodájában. Kossuth u. 22 sz. alatti. 5-1010

KONVENCIOS és mindenféle leány azonnali felvételt. Rákóczi 51. 5-794

HONAPOK mindenféle tanyára felvételt. Bethlen 59. 5-829

ELADÓ INCÓSAC (11)

VILÁGVEVŐ rádió és modern 2+1-es eladó. István-utca 17. 11-825

BURGONYA var eladó. Vétőgépet cserélek terményért Bözörményi u. 11-B. 11-838

RADIO 2+1 egyszerű típus eladó Kőcsény u. 21 11-839

APRITOTT tűzifa legelősebb. Csepő utca 75. 11-840

2+1 rádió, varrógép, nyul. kettő, deszka eladó Korbász u. 3. 11-656

EGY nagy díofa forta van eladó Kiszéti u. 70. 11-651

EGY új 1950-es auto külső eladó Sármas u. 6. Rákóczi telep. 11-638

VILÁGVEVŐ ponyva hat nagy zstméteres eladó Szalaynál Hunydy 3 alatti. 11-606

600x20 TISZTA új autókópeny és vörös tömítő eladó, Péterfia-u. 18. 11-576

SZIVATTYUSKUT, var rógépalka eladó, Tócsokert, Kőcsény u. 6. 11-588

LUCERNAMAG eladó, Wesselyni-u. 2. III. lépcső 13. ajtó. 11-577

EGY szekér eladó, Ebes 17. Szabó Gábor. 11-521

KERÉK négy darab, használt eladó, Márton Kálmán-u. 52. Nyilas-telep. 11-238

SÖTÉT háló sodronnyal és matraccal eladó pénzért v. jószágot Hadházi u. 28. 11-528

18 m drótkerítés eladó pénzért vagy malacért Hadházi u. 43. 11-529

ALLO toilette tükör kézzelnyas, asztalok, fotélek, székek könyveszekrény szőnyegek rézgy sodronnyal stb. eladók. Svetits bérház I lépcső II em 2 szám. 11-598

36-os fekete füzös bortálp felcipő pénzért vagy élelemért eladó Thaly Kálmán u. 14 szám. 11-703

FÉRFI ruha sötétek csikós kisebb alakra és egy mézes buza eladó Vár u. 8 balra. 11-712

VILÁGOS hálósza butor eladó. Miklós u. 31 első ajtó balra. 11-726

NOI és férfi kerékpár eladó Csepő u. 98. 11-654

3+1 és 2+1 rádió van eladó. Stassik, Rakosi Jenő 6. felem 3. 11-782

FÉRFI kályha teljesen új nikkel csapokkal eladó. Svetits bérház I lépcső I e II ajtó. 11-796

ELADÓ új takaréktűzhely, üstház vasúttal. Vaslemez vezek. Kut u. 60. 11-801

ELADÓK kőműveseknek öles lábfelek Ugyonit egy házban konyhaszekrény készített vagy pénzért eladó. Meszera 16. 11-797

FESTETT kombinált szoba és csöve tengeri eladó. Szalkai u. 4. 11-591

KERÁMIE kapható, Major kárpitosnál, Péterfia-u. 26. 11-914

BETEGNEK tokaji esemegbor férfi kerékpár, barna borkabát, Singer szőnyeg, varrógép eladó. Malacért elvezerhető Rákóczi u. 16. Hatul az udvarban. 11-887

GRANDUBOLIN fejkező eladó vagy elvezerhető Cím a kiadóban. 11-815

ELADÓ elvezerendő esztergápad, tengeri morzsó, vas vagy v. tartál. ckek vetőgépméhkaptár, 1 leveles borona Ganz motor stb. Széchenyi-utca 21 házastestnél. 11-719

VILÁGVEVŐ rádió és modern 2+1-es eladó. István-utca 17. 11-825

BURGONYA var eladó. Vétőgépet cserélek terményért Bözörményi u. 11-B. 11-838

RADIO 2+1 egyszerű típus eladó Kőcsény u. 21 11-839

APRITOTT tűzifa legelősebb. Csepő utca 75. 11-840

2+1 rádió, varrógép, nyul. kettő, deszka eladó Korbász u. 3. 11-656

EGY nagy díofa forta van eladó Kiszéti u. 70. 11-651

EGY új 1950-es auto külső eladó Sármas u. 6. Rákóczi telep. 11-638

VILÁGVEVŐ ponyva hat nagy zstméteres eladó Szalaynál Hunydy 3 alatti. 11-606

600x20 TISZTA új autókópeny és vörös tömítő eladó, Péterfia-u. 18. 11-576

SZIVATTYUSKUT, var rógépalka eladó, Tócsokert, Kőcsény u. 6. 11-588

LUCERNAMAG eladó, Wesselyni-u. 2. III. lépcső 13. ajtó. 11-577

EGY szekér eladó, Ebes 17. Szabó Gábor. 11-521

KERÉK négy darab, használt eladó, Márton Kálmán-u. 52. Nyilas-telep. 11-238

SÖTÉT háló sodronnyal és matraccal eladó pénzért v. jószágot Hadházi u. 28. 11-528

18 m drótkerítés eladó pénzért vagy malacért Hadházi u. 43. 11-529

GORDONKA primahongu, kijátszott tokkal eladó. Megtekinthető Rásó Gyula utca 1 szám alatt. 11-721

BUTORHOZ is felhasználható bukfafele van eladó. Bókcs u. 10. 11-727

POSZMÉTEFA magas torzfüzű ördög szemű válogatott szőpéldányokban kapható. Bözörmény u. 9. 11-731

FINOM porcelán étkezeset, abrosz eladó Károly Ferenc József 9. 11-735

EGY lovas eros talpa eladó Malvin u. 54. 11-739

HALÓ butor darabok szőpéldány felvezerendő perzbunda eladó. Széchenyi 8. 11-757

STANDARD olampás utcai kandelero eladó Jókai 1-b. 11-766

KATRANY lemez prima és Elektrolux porzivo eladó. Martinovics u. 1. 11-767

KONYHA berendezés eladó szekrény több csoka butor eladó. Eotvos u. 77 11-790

KONYHA háló és rekamió olson eladó Szent Anna 6. 11-785

VITAMIN tabletták (B, C D angol gyártmány) eladók. Piac 61 földszint 3. 11-803

EREDŐLŐSZYNYEG gyönyörű mintázatú 3x4 m géppertsa eladó. Partleg elvezerendő szőnyegbutort Vár, Paszirta 64-b. 11-890

INCÓSACCERE (12)

ÚJ OMEGA zseborát adnék cserébe egy világvévo rádióért Cím a kiadóhivatásnál. 12-911

FÉRFI kerékpár erős női kerékpárral cserélhető. — Augusztus Szanatórium postahivatal. 12-1650

FENYEZETT nagy iróasztal kisebb redőnyöért cserélhető nagy kerékszállal kisebb, kárpított 1 db csek 3 károsító 1 kisebb fotel, 1 rakabon, 43-as bírgépet, 1 4,5 Vaglander Bossa fényképezőgép, fényképezőgép elvezerhető. Miklós-utca 78. délután 2 óráig. 12-1650

ARPAT és fát adok 2 választott malacért Arpat és fát cserélek burgonyáért — Erzsébet u. 10. Előre. 12-664

PEHELYpaplan eladó, vagy 38-as nőcipőért, ruháért elvezerendő Zrínyi utca 65. 11-622

FEROS kerékpárral két szép faragott ruhászekrény cserélhető vagy két kárpított női ruhát és ezüstöt adok tengeridárral, morzsóval, élelemért adok Csapókat. Janosi utca 7 zugban. 12-546

SALVARSANT egy kúrara való, ultracsepves 3 ható cserébe adok egy leveles esztergót. Ugyanott eladó egy 120 literes új reázt, egy szőpéreg Porozlay ut 57. Csak délután Sipoz. 12-658

SZENÁERT répiért tűzfűt, vagy hirt adok frökdélődt, lodrástület, Fenyő-sík, Bözörmény u. 1. 12-704

CSEMÉTE díofát adok alma szilva, meggyfaért Bözörményi utca 12. 12-742

EGY kőlovas fuvaros szekéret elvezerendő telenhért vagy úszógépet Szotyori telep Góza-utca 6. 2-752

ELADÓ hencserek eszlon püös és damaszt huzattal pénzért, élelemért öltözéért stb. Nyomató 12. 12-774

KÉP malacot adok egy szép öltöny ruháért magas alakra. Eotvos u. 50. 12-921

MOTORMAGNES malacért, női félcipő 40, 38-asért elvezerhető. Forgács-u. 11. 12-600

3 M. ferji szövet búzáért elvezerhető Bujdosó 46. 12-695

FOGORVOS kenyerért fogat csinál Püspöki palota, I. ká. u. II. em. 4. 12-592

KERÉKPART erőset, rádióval oszimanadrágot adnék malacért, egyébrét. Hajnal-u. 21. első lakás. 12-918

RAFVASAT adok malacért, zsiért vagy pénzért, Szap. pános-u. 5. 12-907

EGY székertengelyt és keréket adok szénáért vagy lucernáért, Arpad-ter 40. 12-900

TAVASZI vetőmag búza cserélek búzáért. Mangalica kocit cserélek úrtanyra vagy fűért. Burgundia-u. 9. 12-905

VARRÓGÉPEPT, ruhászekrényt, tavaszi női kabátot, szárnyas és szimlia ajtókat cserélek zertéért, élelemért. Paszirta-u. 49. 12-852

